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1 Henu ocBOeHMS TUCHUILIHHBI (MOIYJIA)

IenssMu ocBOeHUs AUCHUILIMHBL «MeTo/bl aHaiau3a UHGOPMALMKU» SBIISIOTCS:
¢dopMHpOBaHUE Yy CTYIEHTOB NOHMMAaHUS COBPEMEHHOM METOO0JOIMH HHTEJUICKTYaIbHOTO
aHanu3a uHdopmMauuy;
(dbopMHpOBaHHE y CTYACHTOB YMEHHUS NPUMEHSTH COBPEMEHHBIC HEUETKOJIOTHYECKUE U
HEWPOCETEBBIE METO/BI;
(bopMHpOBaHKE y CTYIEHTOB HAaBBIKOB OCO3HAHHOTO BbIOOPA U 3()(HEKTUBHOIO MPUMEHEHHUS
COBPEMEHHBIX IIPOTPaMMHBIX CPEZCTB.
Jlnist JOCTHXKEHHS TOCTABJICHHBIX 1IeJiel B Kypce «MeTopl aHanu3a HH(popMaIim) penaTces
3a/1a4u:
U3y4eHHE METOJI0JOIMYECKUX OCHOB aHaIM3a HH(pOpMalny,;
U3y4eHHe aITOPUTMUUECKUX OCHOB aHaIN3a HHPOPMALIUY,
OCBOEHHE COBPEMEHHOI'0 ITPOrPaMMHOI0 00€CIIeUEHUs, pEaTU3yIOIIEro METO bl aHAJIN3a UH-
dbopmanuu.

2 MecTo TUCHUILINHBI (MOYJIs1) B CTPYKTYpe 00pa30BaTe/ibHOM NPOrpaMMbl
NMOAr0TOBKH 0aKajaBpa (MarmcTrpa, Ceumajaucra)

HI/ICHI/IHHI/IHa «MeTtoabl aHaIHu3a I/IH(i)OpMaHI/II/I» BXOJIUT B BAPUATHBHYIO 44CTb 610ka 1 06pa—

30BaTeJIbHON IIPOrPaMMBlI.

Z[J'ISI HU3YUCHUA NUCHUIIINHBI HCO6XOI[I/IMBI 3HaHUA (YMeHI/IH, BJ'IaI[eHI/IFI), C(i)OpMI/IPOBaHHLIe B

pe3ysabTaTe U3YYCHHS CICAYIOMUX JUCIUIUINH:

¢bunocodpun (6a3oBast yacte 610ka 1 oOpazoBaTenbHON IMpOorpaMMmsel). 3HaAHUS, MOTyYECHHbBIC
IIPU U3YYEHUH JaHHOW JMCLUIUIMHBI, TO3BOJAT OOYyYAIOUIMMCS OCBOUTH OCHOBBI IHCTEMO-
JIOTHH, HEOOXOTUMBIE JIJTsl TOHMMAaHUSI METOJIOJIOTHH aHAIN3a HHPOPMALINH,
MaremaTuku (6a30oBast 4acTh 0J0Ka 1 00pa3oBaTenbHON MPOrpaMMbl). 3HAHUS, YMECHUSI U Blia-
JIeHUs, TTOJIy4YeHHbIE TIPU U3YYEHUHU JaHHOM AMCUUIUIMHBI, TO3BOJAT 00y4YarOIIUMCsl OCBOUTH
MaTeMaTHYECKUH armapar MeToI0B aHajIn3a HH)OpMAIIHH;
uHpopmatuku (6a3zoBast yacTh Onoka 1 oOpa3oBaTenbHON MporpamMMbl). 3HaAHUS, YMEHUS U
BJIaJICHUSI, TTIOJIyY€HHbIE TP U3YYE€HUH JaHHOW TUCHMIUIMHBIL, SBISIOTCS OCHOBOH Uil OCBOE-
HUS CPeACTB 00pabOTKH MH(GOpPMALlUU B COOTBETCTBUU C METOJOJIOTMEN aHanu3a HHpopMa-
v,
MPUKJIAHOTO MporpaMMupoBaHust (0a3oBas 4acTh Ojoka 1 0OpazoBaTENbHON MPOTpPaMMBbl).
3HaHUs, YMEHHS W BIIQJICHUS, TIOJTYYCHHBIC IPU W3YYCHUH JaHHOW JIMCUUTUINHBI, SBIISTFOTCS
OCHOBOH /11 OCBOGHHUSI METOAOJIOTUU Pa3pabOTKU MporpaMM B o01acTH aHaiau3a MH(opMa-
U,

3HaHus (YMEHHMs, BIaJIEHUs), MOJyYeHHbIE NPH U3y4eHUU JaHHOM IUCIMIUIMHBI OyIyT HE0O-

XOJIUMBI JJISI BBITIOJTHEHUS BBIITYCKHOM KBATM(DUKAITMOHHON pabOTHI.

3 Komnerenuun ody4aromerocsi, popmupyemsbie B pe3y/ibTaTe 0CBOCHHUS
AUCHUILIMHBI (MOYJIs) ¥ IUVIAHMPYeMble pe3yJabTaThl 00y4eHust

B pPE3YyIbTAaTC OCBOCHHA AUCHUIIINHBI (MOIIYJ'IH) «MeToapl aHalM3a I/IH(I)OpMaI_II/II/I» 06yqa}0-

ITUICS TOJDKEH 00J1a7aTh CICTYIONTUMH KOMITETCHIIMSIMU:

CrpyKTypHBIH

DIIEMEHT [Tnanupyemble pe3yabTaTbl 00yueHHs

KOMIICTCHIIN

I1K-3. Ob6nanaer cnocoOHOCTHI0O 000CHOBBIBATH MPUHUMAEMbIE IIPOCKTHBIE PEIICHUS, OCYLIECTBISAThH
MOCTAHOBKY M BBITTOJIHSTH 3KCIIEPUMEHTHI 10 MPOBEPKE X KOPPEKTHOCTH U 3(h(HEeKTHBHOCTH.

3HaTh — METOJ0JIOTHI0 (popManbHOM MOCTAaHOBKH 3a/lauX aHalu3a MH(opMauu;

— METOJIOJIOTHIO aHalIN3a U OICHKH BJIMSHUS KOHTEKCTa, B KOTOPOM chopMupo-
BaHa MH(pOpPMAIIHS;
— MCTOHOJIOTNI0 aHAJIN3a U OLCHKHU BJIMAHUSA KOHTCKCTA, B KOTOPOM q)YHKI_[I/IOHI/I-
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CTpyKTypHBII

3JIEMEHT [TnaaupyemMble pe3ynbTaThl 00yUCHHS
KOMIIETEHIINH

pyeT uHpopMaIus.

YMeTh — BBIOUpPATH KOHIICTIIHIO MOCTPOCHHSI MOJICTN MHTEUICKTYAIbHONH CHCTEMbI aHa-
nu3a MHGOPMAIMH, COOTBETCTBYIOIIYIO TOCTABICHHOM MPHUKIIAIHOM 3a/1aue;
— BBIOMpATh AITOPUTMBI BepUPUKAIUU (PYHKIMOHUPOBAHUS MOJENeN aHaiu3a
nHpopManuu.

Bnaners — HaBBIKAMU MPUMEHEHUS MPOrPaMMHOT0 00eCleYeHHs] UHTEIUIeKTyalbHbIX CH-

cTeM ISl pa3pabOTKH CPENICTB aHAIN3a WH(POPMAIIHH;

— HaBBIKAMH OCYIIECTBICHUS HACTPONKU U BepUDUKAIMH TPOTPaMMHOro odec-
MEYCHUS] MHTEIUICKTYaTIbHBIX CUCTEM JJIs pa3pabOoTKu W (YHKIIMOHUPOBAHUS MH-
TEJUICKTYAIBHBIX MOJIelei aHanu3a nHpOpMaIlny;

— HaBBIKAMH OCYIICCTBIICHUS MOTU(PUKAINNA TPOTPAaMMHOr0 OOeCreYeHHs] WH-
TEJUICKTYAIBHBIX CHCTEM JIJIsl pa3pabOTKU U (YHKIIMOHUPOBAHUS MHTEIICKTYalb-
HBIX MOJICJICH aHaIn3a HHPOPMAIIHH.

HHK'I HCHOHLSyeT OCHOBHBIC 3aKOHbBI €CCTCCTBCHHOHAYUYHBIX JUCIHHUIIINH B HpO(i)CCCI/IOHaJ'IbHOI‘/'I ac-
ATCIbHOCTHU, TPUMCHAIACT MCTOABI MATCMATHYCCKOI'0 aHaJin3da U MOJACIIMPOBAHUSA, TCOPETUICCKOI'O U
OKCIICPUMCHTAJILHOT'O UCCIICTOBAHU

3HaThb

— OCHOBHbIE IPUHIIMITBI CHHTAKCUYECKOI'O aHaJIM3a TEeKCTa,
— OCHOBHbIE IIPUHIIMIIBI CEMAaHTUYECKOT'0 aHaIM3a TEKCTa;

— METOJI0JIOTHIO ONPeAEIeHNs YACTOTHBIX XapaKTePUCTHK TEKCTa,;

— MPHUHLUIBl HEYETKOJIOTMYECKON KiaccUpUKAMK OOJBIIMX MAacCHBOB pa3HO-
TUITHON MH(OpMaIH;

— TMPUHIUIBI HEHpoceTeBON KiacCu(pUKalny OOJIBIINX MAaCCUBOB HH(OPMALIKH.

YMmeTn

— OCYLIECTBJISITb CUHXPOHHO CEMAaHTUYECKHMI M CHHTAKCHUYECKHH aHAJIU3 TEK-
CTOB;

— TMpPOU3BOAUTH IIOCTPOEHUE PEIPE3CHTATUBHBIX BBIOOPOK [UIsI OOY4EeHHUs
HEHpPOCETEBBIX AJITOPUTMOB aHaIM3a OOJIBIINX MACCUBOB UH(pOpMaIUy;

— MPOU3BOAUTH NOCTPOEHUE (QYHKIMNA MPUHAJICKHOCTHU JUIs IPOBEACHUS HEeUeT-
KO M HeMpoHeueTKOM kiaccupukanuy 00JbIIMX MACCUBOB HH(OpMaIIMH.

Bnanets

— HaBbIKAMU NPUMEHEHHUS COBPEMEHHBIX MPOTPAMMHBIX CPEJICTB JUIsl CEMaHTH-
YEeCKOI'0 M CHHTAKCHYECKOTI'0 aHaJIN3a TEeKCTa,;

— HaBBIKAMH BBIOOpA apXHUTEKTYpbl HEHPOHHBIX CeTeH, MpelHa3HAYeHHBIX IJIf
aHain3a OOJIBIINX MAacCUBOB MH(pOpPMAIINH;

— HaBbIKaMU JOPaOOTKH U HACTPOWKH MPOTPAMMHBIX CPEJICTB B COOTBETCTBUU CO
crenudukoil nomyexaiiei oopadoTke nHGOpMaUu




4 CTpyKTypa U cojlepKaHue TUCHMILTHHBI (MOTYJIs1)

OO01mast Tpy1I0€MKOCTh TUCIUTUINHBI COCTABIISIET 4 3a4eTHBIE equHUIbl 144 akaja. 4aca, B TOM YHCIIE:

— KOHTaKTHas pabota — 55 akaJ. 4acosB:
— ayaurtopHas — 54 akaj. yaca,
— BHeayauTOpHas — 1 akaj. gac

— caMocTosATeIpHas padora — 89 akas. Jacos.
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1. Paznen 1. BBenenue B UHTEIUIEKTY-| 7
IBHBINA aHAJTN3 UHPOPMALIUH. .
1.1. Tema. OcHOBBI paboOThI C TEKCTO-| 7 2 4 8 CaMocTosATeNbHOE NU3YUYEHNE becena — oOcyxnenue. [1K-3 -
BOM uH(pOpMmaIuei. y4eOHOM U HAyYHOU JIUTEPATypHl. | Y CTHBIM OIMPOC. 3yB
JTIK-1 —
3yB
1.2. Tema. Ananu3 uHpopmauuu Ha| 7 2 4 8 CaMocTosTenbHOE U3yUYEHUE becena — obcyxaenue. IK-3 -
OCHOBE MEPCENTPOHHBIX MOENeH y4eOHOI 1 Hay4yHOH JIuTepaTypsl. | AHAJIN3 IPOrPAMMHOTO KOJIa. |3yB
[ToaroroBka k aboparopHomMy | YCTHBIH OMpoC. AIK-1 —
3aHATHIO. 3yB
Brimonnenue mabopatopHoii pa-
OOTBHI.
Hroro no pazneny 7 4 8 16 IIpoBepka MHAUBHAYAJIb-
HBIX 3aJaHUH
2. Paznen. Ananu3 TekctoBod mHpOpP-| 7
N
2.1. Tema. AHanM3 «CBHIPOTO» TEKCTa.| 7 2 4 10 CaMocTosATeIbHOC U3YUCHUE Becena — o0cyxaeHwme. [TK-3 —
Tokenuzanms. Pabora ¢ kopmycamu y4eOHOI ¥ Hay4YHOU JUTepaTyphl. | AHAJIN3 IPOrPAMMHOTO KOJIa. |3yB
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TeKcToB IIporpammuele cpencrsa s [ToaroroBka k 1abopaTtopHoMy | YCTHBIH OIpoOC. JIIK-1 -
paboThI C TEKCTaMH. 3aHSTHIO. 3yB
Brinonnenue maboparopHoil pa-
OOTHI.
2.2 Tema. AHHOTHPOBaHUE TEKCTOB.| 7 2 4 10 CaMocTosTeIbHOC U3YUCHUE Becena — obcyxnenue. IK-3 -
3amauyn aHanM3a TEKCTOBOWM MH(pOpMa- yueOHOW U HAyYHOU JIUTEepaTyphl. | AHAIU3 MPOTrPAMMHOTO KOJIa. |3YyB
mun. Crenuguka padbotel ¢ nHOpMa- [ToaroroBka k 1abopaTtopHoMy | YCTHBIH OIpoC. JIIK-1 -
e, pa3MenieHHol B cetu IHTepHeT. 3aHSTHIO. 3yB
Brinonnenue maboparopHoil pa-
OOTHI.
HToro no pazneny 7 4 8 20 IIpoBepka HHAMBUAYATb-
HBIX 3aJJaHUH
3. Pazmen. HeiipocereBbie wmeTOnbl| 7
aHanm3a uHpopmanuu. Heuerkomoru-
YeCKUe METObl aHaln3a HH(OpMAaIIHH.
3.1. Tema. AccoumnatuBHBIE HEUpPOH-| 7 2 4 12 CamocTosiTeIbHOE U3yUCHHE becena — oOcyxenue. IK-3 -
HBIE CEeTH B 3aJlayax aHanu3a UHGOp- yueOHOW U HAyYHOU TUTEepaTyphl. | AHAIU3 MPOTPAMMHOTO KOJIa. |3yB
MalHH. [ToaroroBka k mabopatopHoMy | YCTHBIH OIpoc. JIIK-1 -
3aHATHIO. 3yB
Brimonnenue mabopatopHoii pa-
OOTBHI.
3.2. Tema. Hederkonmoruvyeckue mero-| 7 2 | 421 14 CaMocCTosATeIbHOE U3YUCHUE Bbecena — o0cyxaeHwme. [TK-3 —
IIBI B 33]1a4ax aHalu3a WH(OpMAIIUU. yueOHOW U HAyYHOU JTUTepaTyphl. | AHAIIU3 IPOTPAMMHOTO KOJIa. |3YB
[ToaroroBka k jaboparopHomMy | YCTHBIH OIPOC. JIK-1 —
3aHSATHIO. 3yB
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5 Oopa3oBaresibHbIC U HH(POPMALIMOHHBIE TEXHOJIOTHH

1. TpagnuuoHHbIe 00pa3oBaTe/bHbIe TEXHOJOTHH OPUEHTUPYIOTCS Ha OPraHU3aLUI0
00pa30BaTeNbHOTO IpoLEcca, MPEANOIaralyo IpsMy0 TPAaHCIALNIO 3HAaHUN OT MpenojaBa-
TeJIA K CTYINEHTY (IPEUMYIIECTBEHHO Ha OCHOBE OOBSCHHUTEIbHO-WIIFOCTPATUBHBIX METOJOB
oOyueHust). YueOHas AEATEIbHOCTh CTYJACHTa HOCUT B TAaKHUX YCJIOBHUSX, KaK MPaBHIIO, PEHpo-
JYKTUBHBIN XapakKTep.

®opMblI Y4eOHBIX 3aHATHIH C HCIOJIB30BAHNEM TPAAUIIMOHHBIX TEXHOJIOTHIi:

HNudopmannonHas JeKIus — MocIe10BaTelbHOE U3JI0KEHNE MaTepuaia B JUCIMILIMHAD-
HOU JIOTHKE, OCYIIECTBIIIEMOE MPEUMYIIECTBEHHO BepOAIbHBIMU CpeICTBAMH (MOHOJIOT MPETo-
JlaBaTers).

Cemunap — Gecena mpenojaBaressi U CTYACHTOB, 0OCYXKICHHUE 3apaHee MOATOTOBICHHBIX
COOOLIEHNH O KaXXJIOMYy BOIIPOCY IIaHA 3aHATUS C €UHBIM Ul BCEX NEPEYHEM PEKOMEH]ye-
MO 00513aTEIbHON U IOTIOJTHUTEIbHON JTUTEPATYPBHI.

[TpakTHdeckoe 3aHATHE, MOCBSILEHHOE OCBOCHUIO KOHKPETHBIX YMEHUN M HaBBIKOB IIO
IPEJIOKEHHOMY aJITOPUTMY.

JlaGopatopHasi paboTa — opranu3zaius yueOHo paboThl ¢ pealbHbIMU MaTepUAIbHBIMU U
MH(OPMALMOHHBIMU OOBEKTaMH, SKCIIEPUMEHTAIbHAs padoTa C aHAJIOTOBBIMH MOJEISIMHU pe-
QJIBbHBIX OOBEKTOB.

2. TexHoJsiornu npod/1eMHOro 00y4eHHsl — OpraHu3anus 00pa30BaTEIHLHOTO IMPOLECcCa,
KOTOpasi MpEAIoiaraeT MOCTaHOBKY MPOOJEMHBIX BONPOCOB, CO3JaHUE YUEOHBIX MPOOIEMHBIX
CUTyalui AJI CTUMYJIMPOBAHUS aKTUBHOM 1103HABATEIbHOM JEATEIbHOCTU CTYEHTOB.

3. UHTepakTHBHBbIE TeXHOJOIMHU — OpraHu3alys o0pa3oBaTeIbHOIO Ipolecca, KOTopas
[peroiaracéT akTUBHOE U HEJIMHEWHOE B3aUMOJEHCTBUE BCEX YYaCTHHMKOB, JOCTHIKEHHE Ha
3TOH OCHOBE JINYHOCTHO 3HAYMMOTO JUIsl HUX 00pa3oBaTesbHOro pesynbraTta. Hapsny co cneru-
AIU3UPOBAHHBIMU TEXHOJOTUSMHU TAKOTO poja MPUHLMUII MHTEPAKTUBHOCTU INPOCIEKHUBAETCI B
OOJIBIIMHCTBE COBPEMEHHBIX 00Pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTHH. MIHTEpaKTHBHOCTh MOApa3yMeBaeT
CyOBEKT - CyOBEKTHbIE OTHOILIEHUS B X0/1€ 00pa30BaTENIbHOIO Mpoliecca U, Kak CIeACTBUE, Gop-
MHUpPOBaHHME CaMOPa3BUBAOLIEHCS NH(OPMAIMOHHO-PECYPCHOM CpeIbl.

®opMbl y4eOHBIX 3aHATHI € MCIOJb30BAHMEM CHENHATN3HPOBAHHBIX HHTEPAKTHB-
HBIX TeXHOJIOTHH:

Jlexuus «0OpaTHOM CBS3M» — JNEKUUSA—TIPOBOKAIUsS (M3JI0’)KEHUE MaTepuaia Cc 3apaHee 3a-
IUIAaHUPOBAaHHBIMM  OIIMOKaMM),  JIeKUusA-Oecena,  JIGKUMA-AUCKYCCHs,  JIEKIMs—IIpecc-
KOH(epeHIIHUsL.

4. UHpopMallMOHHO-KOMMYHHKAIMOHHBIE 00pa3oBaTe/ibHble T€XHOJIOTMH — OpIraHu-
3anus 00pa3oBaTeNIbHOTO Ipollecca, OCHOBaHHAsi Ha NMPUMEHEHUHU CHElHMaTU3UPOBAHHBIX MPO-
IPaMMHBIX CPeJl U TEXHUYECKUX CPEJICTB paboThl ¢ HHpOpMalLneH.

6 YueOHo-MeTOIMYECKOE 00ecTeueHne CaMOCTOSITEIbHOI PaGoThl 00yYaIOLIUXCS

3ananue k 1adopaTopHoii padore Mo Teme:
OcHoBBI pa00THI € TEKCTOBOI HHpOPMaLHEN.
Jlana mporpamma Ha si3bike Python. [Ipoananu3upoBarh TEKCT mporpamMmbl. BeITONHUTE 00pa-
IIICHUE K HEWl B COOTBETCTBHUHU C 3a/laHUEM.
1.
def myStr():
""""This is the program myStr
s = 'Crpoka’
st = type(s)
print(s)
print(st)
scl = s.encode(encoding = "cp1251")
print(scl)



sc2 = s.encode(encoding = "utf-8")
print(sc2)

| def myStr():

s = bytes("ctp str", "cpl1251")
print(s[0],s[5],s[0:3],5[4:7])
print(s)

| def myStr():

sl ="cTpoka"

11 =len(sl)

print(sl, I11)

s2 = bytes("crpoka”, "cpl251")
12 = len(s2)

print(s2, 12)

s3 = bytes("crpoxka”, "utf-8")
I3 = len(s3)

print(s3, 13)

| def myStr():

s = bytearray("str", "utf-8")
print(s)

s[0]=49

print(s)

s.append(55)

print(s)

| def myStr():
s1 = str(b"\xf1\xf2\xf0\xee\xea\xe0")

print(sl)

s2 = str(b"\xf1\xf2\xf0\xee\xea\xe0", "cpl252")
print(s2)

| def myStr():

objl = bytes("ctpokal", "utf-8")
obj2 = bytearray("crpoka2", "utf-8")
print(obj1)

print(obj2)

s1 = str(obj1, "utf-8")

s2 = str(obj2, "utf-8")

print(s1)

print(s2)

stl = str(obj1,"ascii","ignore")



st2 = str(obj1,"ascii","replace")
print(stl)
print(st2)

1.
def myStr():

"""This is the program myStr™""
objl = bytes("cTpokal", "utf-8")
obj2 = bytearray("crpoka2", "utf-8")
stl = str(obj1,"ascii","ignore")
st2 = str(obj1,"ascii","replace")
print(stl)
print(st2)
st3 = str(obj1,"cp1251","ignore")
st4 = str(obj1,"cpl251","replace™)
print(st3)
print(st4)
st5 = str(obj1,"utf-8","ignore™)
st6 = str(obj1,"utf-8","replace")
st7 = str(obj1,"utf-8","strict™)
print(st5)
print(st6)
print(st7)

def myStr():
"""This is the program myStr™""
s1 ='ctpokal\ncTpoka2'
print(sl)
s2 ="crpokal\nctpoka2"
print(s2)
s3 ="'crpokal\ncTpoka2"
print(s3)
s4 ="""crpokal\ncTpoka2"""
print(s4)
sS=r"""crpokal\nctpoka2"""
print(s5)

def myStr():
"""This is the program myStr™™"
sl ="74'
print(sl)
s2 ='\x6a’
print(s2)
s3 ='\u043a’
print(s3)

10.
def myStr():
"""This is the program myStr"™
s = 'Python'
print(s)



sl =g[::-1]
print(s1)

s2 ="J'+s[1::]
print(s2)
p='yins
print(p)

3agaHue K 1abopaTtopHoil paboTe o Teme:

AHaJau3 HH(OpMaLUM HA OCHOBE NepPCcenTPOHBIX MO/IeJIeil.
JlaHa camMoHacTpauBaroliascsi nporpamMma Ha si3bike Python. Ilpoananu3upoBaTh TEKCT Mpo-
rpamMmbl. BeIOTHUTE oOpaieHre K Hell B COOTBETCTBUH ¢ 3anaHueM. I1yTs k ¢aitiam ¢ ucxon-
HBIMU JIaHHBIMU T10JIb30BaTENb 334a€T CAMOCTOSITEIIBHO.

import numpy as np

from numpy.random import seed

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib.colors import ListedColormap

class Perceptron(object):
def __init_ (self, eta=0.01, n_iter=10):
self.eta=eta
self.n_iter=n_iter

def fit(self, X,y):
self.w_ = np.zeros(1 +X.shape[1])
self.errors_ =]

for _in range(self.n_iter):
errors=0
for Xi, target in zip(X,y):
update = self.eta * (target-self.predict(Xi))
self.w_[1:] += update*Xi
self.w_[0] += update
errors += int(update != 0.0)
self.errors_.append(errors)
return self
def net_input(self, X):
return np.dot(X,self.w_[1:]) + self.w_[0]

def predict(self, X):
return np.where(self.net_input(X) >=0,1,-1)

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.1,n_iter=10)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

.fname:r'c:/ Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=50)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=170)
ppn.fit(X.y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.2,n_iter=7)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

.fname:r'c:/ Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=15)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color='magenta’, marker="0", label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.08,n_iter=10)
ppn.fit(X.y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=100)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.06,n_iter=1000)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.07,n_iter=110)
ppn.fit(X.y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

10.
fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())

y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0', label="setosa’)
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plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x', label="versicolor’)
plt.show()

ppn = Perceptron(eta=0.03,n_iter=190)

ppn.fit(X,y)

print(ppn.errors_)

plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")

plt.show()

3aganue k 1abopaTopHoOii padore 1o Teme:

AHaamn3 «cbiporo» tekcra. Tokenusanus. Pabora ¢ kopnycamu tekcroB Ilporpamm-
HbIe CPeCTBa JJIs pa00ThI C TEKCTAMM.

PaccMoTpeTh mpeioKeHHbI pruMep Ha s3bike Python, mpeaHasHaueHHbIH i paboThI ¢
CBIPBIM TCKCTOM M TCKCTOBBIMU KOPITyCaMH.

1.
from nltk.corpus import gutenberg
from nltk import FregDist
def Ling_01():
print(gutenberg.fileids())

def Ling_02():
fd = FregDist()
for word in gutenberg.words(‘austen-persuasion.txt’):
fd.inc(word)
print(fd.N())
print(fd.B())

2.
from nltk.corpus import gutenberg
from nltk import FregDist
def Ling_01():
print(gutenberg.fileids())

def Ling_02():
fd = FregDist()
for word in gutenberg.words(‘austen-persuasion.txt’):
fd[word]+=1
print(fd.N())
print(fd.B())

3.
from nltk.book import *
def Sample_01():
print(textl)
print(text2)
print(text3)

def Sample_02():
C1 = textl.concordance('monstrous')
C2 = text3.concordance('God’)
print(C1)
print(C2)
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4

5

6

7

8

9

from nltk.book import *

def Sample_02():
print("For monstrous’)
textl.concordance('monstrous’)
print("For great’)
text2.concordance('great’)
print('For God")
text3.concordance('God")

from nltk.book import *

def Sample_03():
textl.similar('monstrous’)
text2.similar('little’)
text3.similar('God")

from nitk.book import *

def Sample_04():
textl.common_contexts(['monstrous’, 'very')
text2.common_contexts(['little’, 'great])
text3.common_contexts(['God', 'devil"])

import nltk
def corp_01():
ff = nltk.corpus.gutenberg.fileids()
print(ff)
def corp_02():
emma = nltk.corpus.gutenberg.words(‘austen-emma.txt’)
Il = len(emma)
print(qq)

import nltk
def corp_01():
ff = nltk.corpus.gutenberg.fileids()
print(ff)
def corp_02():
emma = nltk.corpus.gutenberg.words(‘austen-emma.txt’)
Il = len(emma)
print(ll)
def corp_03():
emma = nltk. Text(nltk.corpus.gutenberg.words(‘austen-emma.txt'))
emma.concordance('surprise’)

def WEB_02():
url = "http://gutenberg.spiegel.de/buch/belagerung-von-mainz-3641/1"
# url = "http://gutenberg.spiegel.de/buch/achilleis-7287/1"
html=request.urlopen(url).read().decode(‘utf8")
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print(html[:60])
raw=BeautifulSoup(html, 'html.parser').get_text()
print(raw)

tokenizer = TreebankWordTokenizer()
tokens = tokenizer.tokenize(raw)
tokens = tokens[110:390]
print(tokens)

text = nltk. Text(tokens)

print(text)

conc = text.concordance('gene’)
print(conc)

10.
def Disk_01():

f = open('C:/Python_Prog/Deutsch/Goethe_02.txt','r',encoding="utf-8")

raw = f.read()

print(raw)

f.close()

german_tokenizer = nltk.data.load(
'tokenizers/punkt/german.pickle’)

tokens = german_tokenizer.tokenize(raw)
tokens = tokens[:500]

print(tokens)

text = nltk. Text(tokens)

print(text)

conc = text.concordance('das',lines=100)
print(conc)

3ananue Kk JadbopaTopHoii padore mo Teme:

AHHOTHPOBaHHE TEKCTOB. 3a/Ja4yM aHaJHM3a TeKcToBOi mHPpopmanmu. Cnennduka

padoThl ¢ nHpopManueii, pa3memeHHoi B ceTu UHTepHeT.

PaccmoTpeTh npeioxkeHHbIi mpuMep Ha si3bike Python, npenHasHaueHHbIH 11 paboThI ¢

TEKCTOM, pa3MelleHHbIM B IHTepHeT. BeceM nmporpaMMam NpeiecTByeT BbI30B MOTYJICH:

from urllib.request import urlopen
from urllib.error import HTTPError
from bs4 import BeautifulSoup

1.
def scr():
path=r"http://pythonscraping.com/pages/pagel.html"
html=urlopen(path)
print(html.read())

2.
def scr():
path=r"http://pythonscraping.com/pages/pagel.html"
html=urlopen(path)
bsObj=BeautifulSoup(html.read())
print(bsObj.h1)

3.
def scr():
path=r"http://pythonscraping.com/pages/pagel11.html|"

18



try:
html=urlopen(path)
except HTTPError as e:
print(e)
else:
if html is None:
print("URL is not found")
else:
bsObj=BeautifulSoup(html.read())

4.
def getTitle(url):

try:
html=urlopen(url)

except HTTPError as e:
return None

try:
bsObj=BeautifulSoup(html.read())
title=bsObj.body.h1

except AttributeError as e:
return None

return title

5.
def scr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/pagel1.html|"
title=getTitle(url)
if title==None:
print("Title could not be found™)
else:
print(title)

6.

def wscr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html”
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
nameList=bsObj.findAll("span",{"class":"green"})
for name in nameL.ist:

print(name.get_text())

7.
def wscr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html"
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
nameL.ist=bsObj.findAll(text="the prince")
print(len(nameList))

8.
def wscr_03():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html”
html=urlopen(url)



bsObj=BeautifulSoup(html)
allText=bsObj.findAll(id="text")
print(allText[0].get_text())

9.
def webscr_01():
url=r"http://en.wikipedia.org/wiki/Kevin_Bacon"
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
for link in bsObj.findAll("a™):
if 'href' in link.attrs:
print(link.attrs['href')

10.
def wscr():
url=r"http://www.pythonscraping.com/pages/warandpeace.html|"
html=urlopen(url)
bsObj=BeautifulSoup(html)
nameList=bsObj.findAll("span”,{"class":"red"})
for name in nameL.ist:
print(name.get_text())

3ananue K JadopaTopHoii padore Mo Teme:

AcconnaTHBHbIE HEPOHHBIE CETH B 3a7a4aX aHAJIH3a HH(POPMAIUH.
Jlana camMoHacTpauBaroliascs nporpaMMa Ha si3bike Python. TlpoananusupoBaTh TEKCT MpO-
rpaMMbl. BeIONHUTE oOpaliieHue K Heil B COOTBETCTBUU C 3aJJaHHEM.

class HammingNeuron:

def __init__ (self, weights, next_neuron=None):

self.weights = list()

self.inputs = list()

self.next_neuron = None

for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)
self.next_neuron = next_neuron

def change_weight(self, ind_of weight, new_value):
self.weights[ind_of weight] = new_value

def set_input(self, ind_of input, value):
self.inputs[ind_of_input] = value

def set_next_neuron(self, next_neuron):
self.next_neuron = next_neuron

def count_output(self):
res = 1/2 + sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)))/(2 *
len(self.weights))
return res

def get_output(self):
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self.next_neuron.set_value(self.count_output())

class MaxNetNeuron:

def __init__ (self, index, weights, next_neuron):
self.value = 0
self.reinitial_value =0
self.inputs = list()
self.weights = list()
self.layer_neurons = list()
self.index = index
self.next_neuron = next_neuron
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(None)

def set_layer_neurons(self, layer_neurons):
for n in layer_neurons:
self.layer_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value
self.reinitial_value = value

def set_only_current_value(self, value):
self.value = value

def set_input(self, ind_of _neuron, value):
self.inputs[ind_of neuron] = value

def count_output(self):
# if first time
if self.inputs[self.index] is None:
return self.value
# if not first time
else:
return self.inputs[self.index] - \
sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)) if i 1=
self.index)

def recount_value(self):
self.value = self.count_output()

def get_output_inside_layer(self):
for nin self.layer_neurons:
n.set_input(self.index, self.value)

def get_output(self):
self.next_neuron.set_value(self.value)

def reinitialize_neuron(self):
self.value = self.reinitial_value
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for i in range(0, len(self.inputs)):
self.inputs[i] = None

class ThresholdNeuron:

def __init_ (self, index, next_neurons):
self.value = None
self.next_neurons = list()
self.index = index
for n in next_neurons:
self.next_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value

def count_output(self):
if self.value > O:
return 1
else:
return 0

def get_output(self):
for n in self.next_neurons:
n.set_input(self.index, self.count_output())

class OutputNeuron:

def __init__ (self, weights):
self.weights = list()
self.inputs = list()
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)

def set_input(self, index, value):
self.inputs[index] = value

def get_output(self):
return sum(self.weights[i] * self.inputs[i] for i in range(0, len(self.weights)))

class HammingLayer:

def __init__ (self, weights, next_neurons):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights)):
new_neuron = HammingNeuron(weights[i], next_neurons[i])
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self, inputs):
for n in self.neurons:
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for i in range(0, len(inputs)):
n.set_input(i, inputs[i])
for n in self.neurons:
n.get_output()

class MaxNetLayer:

def _init_ (self, next_neurons):

self.neurons = list()

k = len(next_neurons)

for i in range(0, K):
weights = [random.random() * 1/(k - 1) for j in range(0, 1)] + [1] +\

[random.random() * 1/(k - 1) forj inrange(i + 1, k)]

new_neuron = MaxNetNeuron(i, weights, next_neurons]i])
self.neurons.append(new_neuron)

for n in self.neurons:
n.set_layer_neurons(self.neurons)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output_inside_layer()
for n in self.neurons:
n.recount_value()
for n in self.neurons:
n.get_output()

def reinitialize_layer(self, num_of _not_null_neuron, eps):
self.neurons[num_of _not_null_neuron].reinitial_value -= eps
for n in self.neurons:
n.reinitialize_neuron()

class ThresholdLayer:

def __init__ (self, count, next_neurons):
self.neurons = list()
for i in range(0, count):
new_neuron = ThresholdNeuron(i, next_neurons)
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output()

def get_first_not_null_element(self):
for n in self.neurons:
if n.count_output() == 1:
return self.neurons.index(n)

class OutputLayer:
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def __init__ (self, weights):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights[0])):
self.neurons.append(OutputNeuron([weights[j][i] for j in range(0, len(weights))]))

def get_result(self):
=]
for n in self.neurons:
l.append(n.get_output())
return |

class HammingNetwork:
Initial arguments:
learning_examples - list of learning examples
eps - maximal distance between winners
max_count_of outputs - maximal count of winners

def __init__ (self, learning_examples, eps, max_count_of outputs):
self.max_count_of outputs = max_count_of outputs

self.eps = eps
self.output_layer = OutputLayer(learning_examples)
self.threshold_layer = ThresholdLayer(len(learning_examples),

self.output_layer.neurons)
self.max_net_layer = MaxNetLayer(seIf threshold_layer.neurons)
self.nhamming_layer = HammingLayer(learning_examples,
self.max_net_layer.neurons)

def classification(self, example_inputs):
res =]
self.namming_layer.run(example_inputs)
first_time = True
while(True):
while(True):
self.max_net_layer.run()
if sum(n.count_output() for n in self.threshold_layer.neurons) ==
break
for n in self.max_net_layer.neurons:
if n.next_neuron.count_output() ==
n.set_only current_value(0)
self.threshold_layer.run()
res.append(self.output_layer.get_result())
if first_time:
first_time = False

self.max_net_layer.reinitialize_layer(self.threshold_layer.get_first_not_null_element(), self.eps)
continue
else:
if res[len(res) - 1] in res[0:len(res) - 1] or len(res) > self.max_count_of outputs:
res = res[0:len(res) - 1]
return res
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else:

self.max_net_layer.reinitialize_layer(self.threshold_layer.get_first_not_null_element(), self.eps)
continue

1.
if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],'1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2" [-1,1,-1, 1, 1,
-1, 1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,1,1], 7% [-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8% [1, 1, 1, 1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1,1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3', '4','5",'6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print(‘----------==mmmm oo |

if _name__ =='_ main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,2,12,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,-1, 11}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3', '4','5",'6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps =0.4
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of _numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print('example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt(=-mm-mmm e m e )

if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],
3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4-[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5" [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
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'6[1,1,-1,1,1,1,1],'7%[1,1,1,-1,1,1,-1],'8[1,1,1, 1,1, 1, 1],
'9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =[ '0', '1', '2', '3', '4', '5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6", '7", '8']
my_eps = 0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print('----------==mmmm oo |

if _name_ ==' main__"
dict_of numbers = {0 [1,1,1,-1,1,1,1],"1% [-1,-1,1,-1,-1, 1, -1], 2% [-1, 1, 1, 1, 1,
-1, 1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4%[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5% [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,12,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
'9:[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3','4", '5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7", '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PrNt('----=mmmmmmm i m e )

if _name__ =='_main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2 [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps = 0.3
max_count_of _output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
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for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt(‘--------=mmmmmmmm oo )

if _name__ =='_main__"
dict_of numbers ={0"[1,1,1,1,1,1,1],'1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],"2:[-1,1,1,1, 1, -
1, 1],
3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4-[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5" [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,2,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
'9%[1,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', '3', '4','5",'6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)

print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
print(‘-------- et e |
7.
if _name__ ==' main__"

dict_ of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2%[-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-1,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,12,1],'7:[-2,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5",'6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PrNt('----=mmmmmmm i m e )

if _name_ =='_ main__"

dict_of_numbers = {'0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1"[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2" [-1,1,1,1, 1, -
1,1],

39 [-1,1,1,1,-1,1, 1], 4 [1, -1, 1, 1, -1, 1, -1], '5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
6 [1,1,-1,1,1,1,1], 75 [-1, 1, 1, -1, -1, 1, -1], '8 [1, 1, 1, 1, 1, 1, 1],
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9 [1,1,1,1,-1, 1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps = 0.3
max_count_of _output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt(=-mmmmmm e e )

if _name__ =='_ main__"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2: [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4[2,-2,1,1,-1,1,-1],'5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,2,12,1],'7:[-1,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1,1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of _numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
print(‘-------- et e |

10.
if _name_ ==' main__"
dict of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2%[-1,1,1, 1, 1,
-1, 1],
3:[1-1,1,1,1,-1,1,1],'4[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5"[1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,12,1],'7:[-2,1,1,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:01,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', '3', '4','5','6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', ‘7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):

28



print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of numbers.items()) if val == ans][0])
Print('--------mmmmmm o |

3aganue k JabopaTopHoOii padore 1o Teme:

HeueTkosiornyeckue MeTo/Ibl B 3a/1a4aX aHAJIU3a HHGOpMaH.
Jlana camoHacTpauBaroliascs nporpamMMa Ha si3bike Python. Ilpoananu3upoBaTh TEKCT MpO-
rpamMMbl. BeIOTHUTE oOpalieHne K Hel B COOTBETCTBUU C 33JJaHUEM.

1.

import fuzzywuzzy

from fuzzywuzzy import fuzz,process

def stFuzz_01():
"This is a simple program which uses fuzzy technologies™
print(‘'Fuzzy!)
s1,s2="This is a test","This is a test!"
fuzz_ratio,fuzz_part_ratio = fuzz.ratio(s1,s2),fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(fuzz_ratio,fuzz_part_ratio,sep="_ & ")

2.

import fuzzywuzzy

from fuzzywuzzy import fuzz,process

def stFuzz_02():
"This is a simple program which uses fuzzy technologies™
print(‘'Fuzzy!)
s1,s2="A cat cats a rat die nichtlichen!","A rat eats a cat die ndchtlichen!"
fuzz_ratio,fuzz_part_ratio = fuzz.ratio(s1,s2),fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(fuzz_ratio,fuzz_part_ratio,sep="_ & ")

3.
import fuzzywuzzy
from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_03():
"This is a simple program which uses fuzzy technologies™
key="Testing FuzzyWuzzy"
choices=['Testing Fuzzy Wuzzy','Testing Wuzzy','FuzzyWuzzy Testing',
"Testing WuzzyFuzzy','Testing fuzzy wuzzy','fuzzy wuzzy test',
Testing']
proc_extr=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
print(proc_extr)
proc_extr=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio,limit=7)
print(proc_extr)
proc_extr=process.extractOne(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
print(proc_extr)

4,

import fuzzywuzzy

from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_04():

key="Kovaleva"
choices=['Kovaliova','Kovalyova','Kowaljowa','Kowalowa','Kowaliowa']
proc_extr=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
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print(type(proc_extr),proc_extr)
g=proc_extr[0]

print(type(),q)

r,s=q[0],q[1]
print(type(r),r,type(s),s)

5.
import fuzzywuzzy
from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_05():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies"""
key="Kovaleva"
choices=['Kovaliova','Kovalyova','Kowaljowa','Kowalowa','Kowaliowa']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.partial_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1}{key:1}
for item in proc_extrl:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r
print(fuz_set2)

6.
import fuzzywuzzy
from fuzzywuzzy import fuzz,process
def stFuzz_06():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies
key="Cats eat mice"
choices=['Mice eat cats','mice eats cats',
'Cats Eat Mice ']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_sort_ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_set_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1},{key:1}
for item in proc_extrl:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r

7.

from difflib import SequenceMatcher
from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy_4 import levenshtein

def sim_1():
s1,s2="NEW YORK METS","NEW YORK MEETS"
s3,s4="A little cat!","A little cat."
m1,m2=SequenceMatcher(None,s1,s2),SequenceMatcher(None,s3,54)
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print(m1.ratio(),m2.ratio())

8.

from difflib import SequenceMatcher

from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy 4 import levenshtein

def sim_2():
51,s2="GOOD EVENING!","Good evening!"
m1,m2=SequenceMatcher(None,s1,s2),fuzz.ratio(s1,s2)
m3=fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(m1.ratio(),m2,m3)

9.

from difflib import SequenceMatcher

from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy 4 import levenshtein

def sim_4():
s1,52="GOD","DOG"
m1,m2=SequenceMatcher(None,s1,s2),fuzz.ratio(s1,s2)
m3=fuzz.partial_ratio(s1,s2)
print(mZl.ratio(),m2,m3)

10.

from difflib import SequenceMatcher

from fuzzywuzzy import fuzz

from stFuzzy 4 import levenshtein

def sim_5():
s1,s2="NEW YORK METS","NEW YORK MEETS"
s3,54="A little cat","A little cat!"
levl,lev2=levenshtein(s1,s2),levenshtein(s3,s4)
print(levl,lev2,lev3,lev4)

3ananue K JadbopaTopHoii padore Mo Teme:

CoBpemeHHBIC TPOrPAMMHBIE CPeICTBA IIy00KOro o0y4eHusi B 3agqa4ax o0padoTku
uHpopmanuu.
Jlana camoHacTpauBaroliascs nporpamMma Ha si3bike Python. TIpoaHanu3smpoBaTh TEKCT Mpo-
T'paMMBI. BrimoaHuThE cBOE 3aaaHueC, BOCIIOJB30BABIIMCh IMPUBCACHHBIMH IIpOTrpaMMaMM. HJ'ISI
BBITIOJIHCEHUA 3aJaHUS HOTpe6yeTC}I CYHICCTBCHHAA nepepa60TKa nporpamm.

[Tporpamma 1

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense

import numpy as np

dataset = np.loadtxt("data.txt", delimiter=",")

# IlepBbie 8 cTONOIOB B IpUMEpE OTBEYAIOT 3a (UM, TOCIEIHUI Ke 3a Kiacc, pa3dbruBaeM

X = dataset][:,0:8]

Y = dataset[:,8]

model = Sequential()

model.add(Dense(8, activation="relu'))

sigmoid , pesxe softmax

model.compile(loss="binary_crossentropy', optimizer='adam’, metrics=['accuracy'])

model.fit(X, Y, epochs=15, batch_size=10, verbose=2)

predictions = model.predict(X)
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[Tporpamma 2

from __ future__ import print_function

import keras

from keras.datasets import mnist

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Dropout, Flatten
from keras.layers import Conv2D, MaxPooling2D
from keras import backend as K

batch_size =128
num_classes = 10
epochs = 12

# input image dimensions
img_rows, img_cols = 28, 28

# the data, split between train and test sets
(x_train, y_train), (x_test, y_test) = mnist.load_data()

if K.image_data_format() == 'channels_first":
X_train = x_train.reshape(x_train.shape[0], 1, img_rows, img_cols)
X_test = x_test.reshape(x_test.shape[0], 1, img_rows, img_cols)
input_shape = (1, img_rows, img_cols)

else:
X_train = x_train.reshape(x_train.shape[0], img_rows, img_cols, 1)
X_test = x_test.reshape(x_test.shape[0], img_rows, img_cols, 1)
input_shape = (img_rows, img_cols, 1)

X_train = x_train.astype(‘float32")
X_test = x_test.astype(‘float32")
X_train /= 255

X_test /= 255

print(’x_train shape:', x_train.shape)
print(x_train.shape[0], ‘train samples’)
print(x_test.shape[0], 'test samples’)

# convert class vectors to binary class matrices
y_train = keras.utils.to_categorical(y_train, num_classes)
y_test = keras.utils.to_categorical(y_test, num_classes)

model = Sequential()
model.add(Conv2D(32, kernel_size=(3, 3),
activation="relu’,
input_shape=input_shape))
model.compile(loss=keras.losses.categorical_crossentropy,
optimizer=keras.optimizers.Adadelta(),
metrics=['accuracy'])

model.fit(x_train, y_train,
batch_size=batch_size,
epochs=epochs,
verbose=1,
validation_data=(x_test, y_test))
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score = model.evaluate(x_test, y_test, verbose=0)
print("Test loss:', score[0])
print("Test accuracy:', score[1])

OOyunTh MOzIENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «Ax, «by», «By.
OOyuuth Mozens Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMHCHBIX OYKB «I'», «JI», «Ex».
OOyunTh MOzENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «XK», «3», «».
OOyuuTh Mozes Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMHCHBIX OYKB «K», «JI», «Mp.
OOyunTh MOzENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «O», «I1», «P».
OOyuuTh Mozens Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMHCHBIX OYKB «C», «T», «Y».
OOyunTh MOzIENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OyKB «®D», «X», «L1».
OOyuuTh Mozeas Keras pacro3HaBaHHIO PYKOIMHCHBIX OYKB «U», «I1I», «1L».
OOyunTh MOZIENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «D», «tO», «SI».
O OOyuuTh MOfIEIb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «I», «L», «Q».

HQPON@P’PW!\’P

NupuBuayanbHble 3a1aHus K pazaeny 1.
Jlana camoHacTpauBaroliascs nporpamMMa Ha si3bike Python. TlpoananusupoBaTh TEKCT IpO-
rpaMMbl. BeIonHUTE oOpallieHue K Heil B COOTBETCTBUU C 3aJJaHHEM.

import numpy as np

def nonlin(x, deriv=False):
if (deriv):
return nonlin(x)*(1-nonlin(x))
return 1/(1+np.exp(-x))

def train(X,y,n_iter):
np.random.seed(1)
syn0=2*np.random.random((3,1))-1
for iter in range(n_iter):

10=X
I1 = nonlin(np.dot(l0,syn0))
I1_error=y-11

I1_delta=I1_error*nonlin(l1,True)
syn0 += np.dot(10.T,I1_delta)
return synO
def query(syn,XX):
res = nonlin(np.dot(XX,syn))
return res

1.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,1,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 1000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

2.
X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y =np.array([[0,0,1,1]]).T
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XX =np.array([[0,1 ,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 15000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

3.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,4],[0,3,2],[2,0,2],[2,3,2]])
n_iter = 11000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

4.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,1],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

5.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

6.

X =np.array([[0,0,1],[1,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

1.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[0,1,1]])
y =np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[3,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)
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print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

8.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,0],[1,0,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

9.

X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

10.
X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T
XX =np.array([[0,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000
syn=train(X,y,n_iter)
print(syn)
ans=query(syn,XX)
print(ans)
NuauBuayaabHbIe 3aJaHUs K pa3aeny 2.
PaccMmoTpeTh Ipe/IioKeHHBIN mpuMep Ha si3bike Python.

1.

def Ling_01():
from nltk.corpus import genesis
mygerman=genesis.words(‘german.txt’)
Imygerman = len(mygerman)
print(Imygerman)
tmygerman=nltk. Text(mygerman)
concl=tmygerman.concordance('Gott")
print('sim’)
siml=tmygerman.similar('Gott’)
print(‘cont’)
contl=tmygerman.common_contexts(['Gott', 'sprach'])
alph=sorted(set(tmygerman))

2.

def Ling_02():
from nltk.corpus import genesis
mygerman=genesis.words(‘german.txt’)



Imygerman = len(mygerman)
print(Imygerman)
tmygerman=nltk. Text(mygerman)
alph=sorted(set(tmygerman))
#print(alph)
Itmygerman=len(tmygerman)
lalph=len(alph)

print(ltmygerman, lalph)
lexical_diversity=Itmygerman/lalph
print(lexical_diversity)
fdistg=FregDist(tmygerman)
fdistg.plot(10,cumulative=True)

3.

def Ling_03():
from nltk.corpus import swadesh
mygerman=swadesh.words('de’)
Imygerman = len(mygerman)
print(Imygerman)
tmygerman=nltk. Text(mygerman)

# concl=tmygerman.concordance('Himmel’)
siml=tmygerman.similar('Himmel’)

4.
def Ling_04():
from nltk.corpus import udhr
langs=['English-Latin1’, 'German_Deutsch-Latin1’,
'Russian_Russky-UTF8']
cfd=nltk.ConditionalFregDist(
(lang,len(word))
for lang in langs
for word in udhr.words(lang))
cfd.plot(cumulative=True)

5.
import requests
from bs4 import BeautifulSoup
path=r'http://dataquestio.github.io/web-scraping-pages/simple.html’
page = requests.get(path)
print(page)
page_sc,page_cont = page.status_code,page.content
print(page_sc,page_cont,sep="_ & )
soup = BeautifulSoup(page_cont,'html.parser")
soup_pretty = soup.prettify()
print(soup_pretty)
soup_child=soup.children
soup_child_list = list(soup_child)
print(soup_child_list)

6.

def scrap_02():
path=r'http://dataquestio.github.io/web-scraping-pages/simple.html’
page = requests.get(path)



print(page)

page_cont = page.content

soup = BeautifulSoup(page_cont,'html.parser")
soup_find_all=soup.find_all('p)
print(soup_find_all)
text=soup_find_all[0].get_text()

print(text)

1.

def scrap_03():
pathl=r'http://dataquestio.github.io/web-scraping-pages/'
path2=r'ids_and_classes.html’
path=pathl+path2
page=requests.get(path)
soup=BeautifulSoup(page.content,'html.parser’)
print(soup)
soup_find_all_class=soup.find_all('p',class_='outer-text’)
print(soup_find_all_class)
soup_find_all_id=soup.find_all(id="first’)
print(soup_find_all_id)
soup_select_div=soup.select('div p’)
print(soup_select_div)

8.

def scrap_04():
pathl=r'http://forecast.weather.gov/'
path2=r'MapClick.php?lat=37.7772&lon=-122.4168'
path=path1+path2
page=requests.get(path)
soup=BeautifulSoup(page.content,’html.parser’)
seven_day=soup.find(id="seven-day-forecast’)
forecast_items=seven_day.find_all(class_='tombstone-container")

#  print(forecast_items)
tonight=forecast_items[0]
tonight_pretty=tonight.prettify()
print(tonight_pretty)
period=tonight.find(class_='period-name").get_text()
short_desc=tonight.find(class_='short-desc’).get_text()
temp=tonight.find(class_="temp").get_text()
print(period,short_desc,temp,sep="_& )
img=tonight.find('img’)
desc=img|['title"]
print(img)

9.

import nltk

import nltk.data

from nltk.tokenize import sent_tokenize

from nltk.tokenize import word_tokenize

from nltk.tokenize import TreebankWordTokenizer

def token_01():
sentl = "Goog day! We are dlad! It's good!"
sent2 = "Good day. We are glad. It,s good."
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sent3 = "Good day: We are glad; It;s good"
tsentl = sent_tokenize(sentl)

tsent2 = sent_tokenize(sent2)

tsent3 = sent_tokenize(sent3)

Is1,Is2,Is3 = len(tsentl),len(tsent2),len(tsent3)
print(Is1,tsentl)

print(ls2,tsent2)

print(ls3,tsent3)

10.
english_tokenizer = nltk.data.load(
'tokenizers/punkt/english.pickle’)
sentl = "Good day! We are glad! It's good!"
sent2 = "Good day. We are glad. It,s good."
sent3 = "Good day: We are glad; It's good."
tsentl = english_tokenizer.tokenize(sentl)
tsent2 = english_tokenizer.tokenize(sent2)
tsent3 = english_tokenizer.tokenize(sent3)
Is1,1s2,Is3 = len(tsentl),len(tsent2),len(tsent3)
print(Is1,tsentl)
print(Is2,tsent2)
print(Is3,tsent3)

NumBuayaibHble 3aJaHUS K pa3eny 3.
PaccMoTpets npeuiosKeHHbIN ipuMep Ha si3bike Python.

1.
def levenshtein(sl, s2):
if len(s1) < len(s2):
return levenshtein(s2, s1)

if len(s2) == 0:
return len(sl)

previous_row = range(len(s2) + 1)
for i, cl in enumerate(sl):
current_row = [i + 1]
for j, 2 in enumerate(s2):
insertions = previous_row[j + 1] + 1 # j+1 instead of j since previous_row and cur-
rent_row are one character longer
deletions = current_row[j] +1  # than s2
substitutions = previous_row([j] + (c1 !=c2)
current_row.append(min(insertions, deletions, substitutions))
previous_row = current_row

return previous_row|[-1]

2.

def stFuzz_11():
key="Kotos Bacuuii"
choices=['Kotos Bacisn','KotoB Bacuip']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_sort_ratio)
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proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_set_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1}{key:1}
for item in proc_extrl:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
qg,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r
print(fuz_set2)

3.
def stFuzz_10():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies
key="Alia Burkhanova"
choices=['Aliya Burhanova',Alya Burkhanova']
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_sort_ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.token_set_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1},{key:1}
for item in proc_extrl:
q,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
q,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r
print(fuz_set2)

4.
def stFuzz_08():
"""This is a simple program which uses fuzzy technologies™""
key="Chopin"
choices=['Chopen’,'Szopen’,'Shopen ','Schopen’]
proc_extrl=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.ratio)
proc_extr2=process.extract(key,choices,scorer=fuzz.partial_ratio)
fuz_setl,fuz_set2 = {key:1},{key:1}
for item in proc_extrl:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_setl[q]=r
print(fuz_setl)
for item in proc_extr2:
g,r=item[0],item[1]*0.01
fuz_set2[q]=r
print(fuz_set2)

5.
import re

def findWord(word):
path = r'C:/Python_Prog/Deutsch/Goethe_02.txt'
f = open(path,'r',encoding="utf-8")
raw = f.read().splitlines()
f.close()



text ="".join(raw)

preP = r"[A211*(?<=[.2\s!])"+word+" (?=[\s. 21 [*.?1]*[.21]"
p = re.compile(preP, re.l|re.M)

match = p.findall(text)

print(match)

6.

from nltk.stem import PorterStemmer

from nltk.stem import LancasterStemmer
from nltk.stem import RegexpStemmer
from nltk.stem import SnowballStemmer
from nltk.stem import WordNetLemmatizer

def corr_01():
w1l,w2="cooking","cookery"
w3,w4="ingleside","machinery"
stemmer=PorterStemmer()
swl,sw2=stemmer.stem(w1),stemmer.stem(w2)
print(swl,sw2,sep="_ & ")
sw3,swa=stemmer.stem(w3),stemmer.stem(w4)
print(sw3,sw4,sep="__& )

7.

from nltk.stem import PorterStemmer

from nltk.stem import LancasterStemmer

from nltk.stem import RegexpStemmer

from nltk.stem import SnowballStemmer

from nitk.stem import WordNetLemmatizer

def corr_04():
SnowballLangs=SnowballStemmer.languages
print(SnowballLangs)
german_stemmer = SnowballStemmer(‘german’)
res] = german_stemmer.stem('Uberorganisation')
res2 = german_stemmer.stem('Programmierung’)
res3 = german_stemmer.stem('Einheitsfrontlied’)
res4 = german_stemmer.stem('Studentin’)
res5S = german_stemmer.stem('Erklérung')
res6 = german_stemmer.stem('Rangordnung’)
res7 = german_stemmer.stem(‘Ordnung’)
return [resl, res2, res3, res4, resb,res6,res7]

8.
from nltk.stem import PorterStemmer
from nltk.stem import LancasterStemmer
from nltk.stem import RegexpStemmer
from nltk.stem import SnowballStemmer
from nltk.stem import WordNetLemmatizer
def corr_05():
russian_stemmer = SnowballStemmer(‘russian’)
wl,w2="komka","komayuii"
w3 ,w4="1niceBnokoIka","oKomayeHupIi"
swl = russian_stemmer.stem(w1)
Sw2 = russian_stemmer.stem(wz2)
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9.

sw3 = russian_stemmer.stem(w3)
sw4 = russian_stemmer.stem(w4)
print(swl,sw2sep="_ & ")
print(sw3,sw4,sep="_ & )

from nltk.stem import PorterStemmer

from nltk.stem import LancasterStemmer
from nltk.stem import RegexpStemmer
from nltk.stem import SnowballStemmer
from nltk.stem import WordNetLemmatizer
def corr_06():

w1l,w2="cooking","cookery"

w3,w4="cookbooks","feet"

w5,w6="men","teeth"

w7,w8="women","geese"

lemmatizer=WordNetLemmatizer()

Iwl,Iw2=lemmatizer. Iemmatize(wl),Iemmatizer.lemmatize(WZ)
print(lwl,lw2,sep="_ & )

Iwll=lemmatizer. Iemmatlze(wl pos="v")
Iwlll=lemmatizer.lemmatize(wl,pos="n")
print(lwll,Iwlll,sep="_ &

10.
def corr_07():

w="believes"

stemmer1=PorterStemmer()

stemmer2=LancasterStemmer()

stemmer3 = SnowballStemmer(‘english’)
lemmatizer=WordNetLemmatizer()
swl,sw2,sw3=stemmerl.stem(w),stemmer2.stem(w),stemmer3.stem(w)
Iwl=lemmatizer.lemmatize(w,pos='n")
Iw2=lemmatizer.lemmatize(w,pos="v")

print(lwl,Ilw2,sep="_ & )

print(swl,sw2,sw3,sep="_ &_ ")

HNuauBuayanbHble 3aaHKus K pazaeay 4.

PaccMotpeTs npemioxkeHHbIH nprMep Ha BCTpoeHHOM si3bike Matlab, npennasnadeHHbIH
JUI MOJEIIUPOBAHMSL.

HQOPO.\‘.@P":“.W!\’!—‘

OOyunTh Mozienb Keras pacrmo3naBaHHIO PYKOITHCHBIX OYKB «R», «U», «V».
OOyunTh MozeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «\W», «X», «Y».
OOyunTh Mozieh Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITMCHBIX OYKB «Gy», «Zy», «F».
OOyunTth MozeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OyKB «f», «@», «hy.
OOyunTh Mozienb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITMCHBIX OYKB «i», «)», «K».
OOyunTh MozeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «l», «my, «ny.
OOyuuTh MOZIENb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «0», «P», «O».
OOyunTh MOzENb Keras pacrio3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «I», «S», «i».
OOyuuTh MOzIEIb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «U», «V», «W.

O OOyunTh MOzeNb Keras pacro3HaBaHHIO PYKOITUCHBIX OYKB «I», «L», «Q».
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7 OIIeHO‘IHBIe cpeacrea AJisi MIPpOBECACHUSA HpOMe)l(yTO‘lHOﬁ arrecranuun

a) [lnanupyembie pe3yJbTAThl 00yUYeHHs U OLlEHOYHbIE CPeACTBA ISl POBEIEHUs MPOMEKYTOYHOM aTTeCTAllUN !

CTpyKTypHBIii
DJIEMEHT
KOMIETEHINH

[Tnaaupyemblie pe3yiabTaThl O0ydeHUS

OneHouHble CpeacTBa

IIK-3 Ob6a1axaeT cnocoOHOCTHI0O 000CHOBBLIBATH MPUHMMAEMbIe MIPOEKTHBIE PellleHNsl, OCYIECTBJISATH MOCTAHOBKY U BHINOJHATH IKCIIEPUMEHTHI 110
NMPOBeEPKe UX KOPPEKTHOCTH M 3(PPeKTUBHOCTH

3HaTh —  METOIOJOIHI0 (OPMAILHON IIOCTAHOBKU CHOHCOK TEOPETUYECKUX BOIIPOCOB:
3aJauu aHajan3a HHQOpMAaIlHH; — 3aJlayd aHHOTUPOBAHUS TEKCTOB,;
—  METOJIOJIOTUIO aHallM3a U OLEHKH Bius- | onstue o WEB Mining;
HUSL KOHTEKCTa, B KOTOPOM CPOpPMHUpPOBaHA | — KIIaCCU(PHUKAIMS TEKCTOB HA OCHOBE HEHPOCETEH MPSMOTO pacIipOCTPAHCHUS;
UH(pOpMaLUs; — Kiaccuukanus TeKCTOB HA OCHOBE HEYETKUX MHOXKECTB;
— METOIOJIOTUIO aHAJIM3a U OLICHKU BJIWA- — KJaccu(uKaus TEKCTOB ¢ IPUMEHEHUEM HEHPOHEUETKUX CEeTEeH;
HUsI KOHTEKCTA, B KOTOPOM QYHKIMOHUPYET | —  JCrONBb30BAHUE MHTEUIEKTYAIBHBIX areHTOB B 33/aUaX aHAIN3a HHPOPMAIHH;
nH(opmanus.

YmMmers — BLI6I/IpaTI> KOHLEIIIO [OCTPOECHUS MO- Croucok IIPAKTUYCCKUX 3aJlaHUH:
NI MHTEJUIEKTYallbHOM CHCTEMBbl aHaiiu3a|— (opmain3oBaTh 3a/ady HaXOXJACHUS PEUYEBBIX 00OPOTOB, HAOWPAIOIIMX MaKCHMalIbHOE
UHPOPMALIMY, COOTBETCTBYIOIIYIO IIOCTaB- | KOJIMYECTBO «IAHKOB» B COLICETH U PEATU30BaTh €€ C IOMOIIBIO IPOrPAMMHBIX CPEJICTB;
JICHHO# TIPUKIIAJIHOM 3a/1a4¢; — ¢dopmanmzoBats 3amady Hammuus Product Placement B corceTsix n peann3oBaTh ee C IO-
— BBIOMpAaTh  ANTOPUTMBI  BepU(UKAIMU | MOIIBIO TPOTPAMMHBIX CPEJCTB.
(GYHKIIMOHUPOBAHUS MOJENEH aHalu3a WH-
dbopmariiu.

Bnaners — HaBbBIKAMM NPUMEHEHUS MPOTPAMMHOIO CnHucok KOMIUIEKCHBIX 3a/laHUM:

o0OecrieyeHuss HHTEJUIEKTYaIbHBIX CHCTEM
JUIsl pa3paboOTKK CPEACTB aHalln3a MHQpOopMa-
11K

— HaBBIKaMH OCYIICCTBJICHUA HaCTpOﬁKH u
BepUPUKALIUU TPOrPaMMHOTO OOeCTIeueHus
MHTEJJIEKTYaJIbHBIX CUCTEM Ui pa3paboTKu
U (QYHKIMOHUPOBAHUS WHTEIIEKTYaTbHBIX
MojIeNiel aHaIu3a HHPOPMaIliH;

— HaBBIKAMH OCYIIECTBICHUS MOAU(HKA-

— ONPEIEIUTh C IMOMOIIBI0 HEUPOCETEBOTO aHAIN3a PA3IN4Ms MEXAY TEMAaTUKONW U CTHUIIU-
CTHKOM MyOJIuKaluil B colceTsAX (MM YCTAaHOBUTH UX HEOTIMYUMOCTH);

— ONpeAeTuTh C IMOMOIIBI0 HEHPOCETEBOTO aHajdM3a PA3IUYMs MEXIy CIocobaMu ocy-
mrectBienus Product Placement B coricersix (MM yCTaHOBHUTH MX HEOTIIMYUMOCTb).




CtpyKTypHBII

3JIEMEHT [Tnanupyemble pe3yiabTaThl O0yYeHHs OueHouHbIE CpeacTBa
KOMIETEHINH
[IUH [IPOrPAMMHOTO 00€CTIeueHUs] HHTEIJICK-
TyaJIbHBIX CUCTEM JUIsl pa3paboTKu U GyHK-
LIMOHUPOBAHUS UHTEJUIEKTYaJIbHBIX MOJIEEH
aHayM3a MHQOPMAIIHH.
JIIK-1. Vcnonp3yeT OCHOBHBIE 3aKOHBI €CTECTBEHHOHAYYHBIX AUCUUILUINH B MPO()ECCHOHATBHON AEATEIbHOCTH, IPUMEHSET METO/Ibl MAaTEMaTHUECKOTO aHa-

JIU3a U MOACIIN

pPOBAaHUA, TCOPETUYCCKOI'0 U SKCIICPUMCHTAJIbHOI'O UCCIICAOBAHUA

3HaTh

OCHOBHBIC TMPHUHIMIIBI CHUHTAKCHYECKOTO
aHaJ3a TEeKCTa,;

OCHOBHbIE TPUHLUIIBI
aHaIu3a TEeKCTa;
METOOJIOTHUIO ONpEAETICHUs YacTOTHBIX
XapaKTEpUCTHK TEKCTa;

IPUHLIMIIBI HEYETKOJIOTMYECKON KJlacCu-
¢ukanuu OONBLIIMX MAacCCHBOB Pa3HOTUITHOM
uH(popMaLuu;

HNPUHIUIBI HEHpOoceTeBOi Kilaccuduka-
1K OOJIBIIMX MAaCCHBOB MH(OPMALIUU

- CEMAHTHYCCKOI'O

CIucoK TeOpeTHYECKUX BOIIPOCOB:
MPUHIUIIBI OTHECEHUS CJIOB K YacTSM PEYH B CBIPOM TEKCTE;
cnenuuka cirydasi MOpQOIOrHIecKoi Hepa3IMYMMOCTH YacTel peun B MPEAIOKCHNN;
MOCTPOSHHE CEMAHTUIECKUX 3aBHCUMOCTEH;
po0JIEMbI y4eTa KOHTEKCTa;
BBISIBJICHUE 3aBUCUMOCTEH B OONBIIMX 00beMax pa3HOTHUITHBIX JaHHBIX;
BU/IbI YACTOTHBIX XapPaKTEPUCTUK TEKCTOB;
METOJI «MEIIIKA CIOB» — MPEUMYIIECTBA U HEAOCTATKH.

YmeTh — OCYIIECTBJIATH CHHXPOHHO CEMaHTHYe- Cnycok IpakTUYECKUX 3aJaHUMN:
CKHMH U CUHTAKCHUYECKHH aHAJIN3 TEKCTOB; — (opmanuzoBaTh 3aqauy ONpeNeNeHUs] MHOKECTBEHHOIO YMCJIa CYIIECTBUTEIbHBIX B aH-
— OPOM3BOJUTH MOCTPOEHHE pEINPe3eHTa- | TIIHICKOM TeKCTe ¢ ydeToM Hamudus BHyTpeHHei duexcun (feet), cymecTBUTENbHBIX, HMe-
TMBHBIX BBIOOPOK JUIsi 00ydeHHUs HelfpoceTe- | OMUX GOpMy €IMHCTBEHHOrO Umcna ¢ okoHuaHueM “S” (bus).
BBIX JITOPUTMOB aHalM3a OOJBIINX MAacCU- |— (opMalu30BaTh 3aJauyy HaXOXKICHHUS MpUiIaraTelIbHbIX, NPUAAONMX (pasze orpeaesieH-
BOB MH(pOpMaIUY; HBIM (HampUMep, UPOHUUYECKUI ) KOHTEKCT.
— TPOU3BOAUTH NMOCTPOEHUE (QYHKIMU MpU-
HAJICKHOCTU ISl NIPOBEJEHUS HEUETKOM U
HEHpoHEeUYeTKONH KiacCupUKaluu OOJBIINX
MacCHBOB MH(OpMaIH

Bragers — HaBBIKAMH TNPHUMEHEHHSA COBPEMEHHBIX CrucoK KOMIUIEKCHBIX 3a/IaHU:

MMpOorpaMMHBIX CpCACTB IJIdI CCMAHTUYCCKOTO
N CHMHTaKCHYCCKOI'O aHaJIu3a TCKCTa,

HaBBIKAMU BBIOOpa apXHUTEKTYpHI

JUISL IBYX HAOOPOB CIIOB OMPEJEIUTh PACCTOSIHUE TI0 MEeTpuKe JIeBeHIITeliHa U TI0 ceMaH-
TUYECKON METPHUKE;
00paboTaTh JiBa TEKCTa IO METOAY «MEMIOK CIIOBY, BBISIBUTH OJIM30CTh / YAAIEHHOCTD 10~
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CtpyKTypHBII
JJIEMEHT

KOMIICTCHIIN

[Tnanupyemble pe3yiabTaThl O0yYeHHs

O1eHOYHEIE Cpe€acTBa

HEUPOHHBIX CETEW, MPEIHA3HAYCHHBIX IS
aHayM3a 0OJILLIINX MAaCCUBOB HH(OPMAIIHH;

— HaBBIKAMH JOPAOOTKH U HACTPONKH MPO-
IPaMMHBIX CPEJICTB B COOTBETCTBUU CO CIIe-
nudukoi moaexareid 0opadoTke uHpOp-
MaIuu

JTYYEHHBIX «MEIIKOB». COMOCTaBUThH PE3yabTaThl 00PaOOTKH TEKCTOB HAa PyCCKOM M aHIJIMM-

CKOM S3BIKE.
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0) Ilopsinok mpoBeneHUs] MPOMEKYTOYHOH aTTeCTAllMH, MOKA3aTeJId W KPHTEPHH
OLICHUBAHUS:

[TpomexyTouHas aTTecTanus 1Mo AUCHUILINHE «MeToabl ananu3a HH(pOpMaI» OCHOBaHA
Ha IIPOBEpPKE BBIIOJIHEHUS NPAKTHUECKUX 33/1aHUil, B X0 KOTOPOH BBIABISETCSA CTENEHb CHOp-
MHUPOBAaHHOCTH YMEHUH U BIaJeHUNA. ATTeCTalnus IpoOBOJUTCA B (hopMe 3aUeTa.

IToxa3aTeu 1 KpUTEPUHU OLICHUBAHUS 3a4eTa:

— «324TEH0» — O0YyJaroIIUICs JEeMOHCTPUPYET CPOPMUPOBAHHOCTH KOMIICTCHLIUH, yMe-
HUE NIPUMEHATh U3YYEHHBIA MaTepHuai B IPAKTUUECKH BaXKHBIX CUTYaIUIX.

— «He 3a4YTeH0» — O0YyJaroUIUiiCcsl He MOXET [10Ka3aTh 3HAHUS Ha YPOBHE BOCIPOU3BEJE-
HUS U 00BsICHEHUS! MHPOPMALIMKU, HE MOXKET [10Ka3aTh UHTEIUIEKTyalbHbIC HABBIKU PEILEHUs OC-
HOBHBIX 33/1a4.

8 YueOHo-MeTOAMYeCcKOe H HH(POPMALIMOHHOE o0ecniedeHue TUCIUTLTHHBI (MOITYJIsT)

a) OcHoBHas JUTEpaTypa:

1. PyrkoBckas, JI. HelipoHHble ceTH, TeHETUYECKUE AITOPUTMBI U HEYETKUE CHUCTEMBI. [DIeK-
TpoHHEI pecypce]. / [. PytkoBckas, M. [Tunmuabckuid, JI. PyrkoBckuii. - M.: l'opsiuast muHUS
— Tenexom, 2013. — 384 c. — Pexum JOCTYyTIA:
http://ibooks.ru/reading.php?productid=334029 . 3arnasue ¢ s3xpana ISBN 978-5-9912-0320-

2. Boponnos K.B. Mamunnoe o0yuenue. Kype nekuwmii. [DnekrponHnslii pecype]. Pexum no-
cryna: http://www.machinelearning.ru/wiki/index.php

0) lono/IHUTeILHAS JIUTEPaTypa:

1. Tamymkwr, A.W. HelpoHHBIE ceTH: OCHOBBI TEOpPUH [DNEKTPOHHBIA pecypc]. /
AMWN. l'anymkun - M.: T'opsuas nunua — Tenexkom, 2012. — 496 c. — Pexum nocrymna:
http://ibooks.ru/reading.php?productid=333386 . 3arnasue ¢ 3xpana ISBN 978-5-9912-0082-
0

2. Huxonenko C. I'mybokoe oOyuenue. / C. Hukonenko, A. Kanypun, E. Apxanrensckas. - [10.:
ITurep, 2018. — 480 c.

3. Acparsn P.D. UHTepHeT u pacnpenelieHHbIe MHOTOareHTHbIe cucteMbl / P.O. Acparsn, B.H.
Jlebenes, P.1. Amutpues. M.: IEHAH/I, 2007. — 72 ¢

4. JleoutheBa H.H. ABTOMaTHuUeckoe MOHHMAHHE TEKCTOB: CHCTEMBI, MOJEIH, pecypchl /
H.H. JleontbeBa. M.: M3narenbckuii ieHTp «Akanemusi»; 2006. — 304 c.

5. Jlemunosa, JI.A., [IpuHsiTHe pelIeHU B YCIOBHUSIX HEOMPEACICHHOCTH [DJIEKTPOHHBIN pe-
cypc]. / J.LA. lemunoa, B.B. Kupakosckuit, A.H. ITbuibkun. - M.: I'opsyas nunus — Tene-
koM, 2012. — 290 c. — Pexxum mocryma: http://ibooks.ru/reading.php?productid=333975 . 3a-
rnaBue ¢ 3kpana ISBN 978-5-9912-0112-7;

6. bammako, A.M. HHTtemnekryanpHble HHOOpMAIMOHHBIE TEXHOJIOTHU: Yued. mocobue
[Texcr] / A.W. bammmakoB 1.A.bammakos. — M.: U3a-Bo MI'TY um. H.D. baymana, 2005. —
304c.

7. Kowmaprosa, JL.I'. Heifpokommbiotepsl: Yue6. mocodue i By3oB.[ Tekcr] / JL.I'. Komapriiosa,
A.B. Makcumos. — M.: U3a-8o MI'TY um. H.D. baymana, 2002. —320c.

8. Xaiikun, C. HelipoHHble ceTH: MOJHBIN Kypc, 2-€ u3l., ucnp.: Ilep. ¢ anr. [Tekcr] / C. Xaii-
kuH. - M.: 000 «M.J1. Bumesimey, 2006. — 1104c.

9. Tonxkaues, C.®. HeliponHoe nporpammupoBanue auanoroBeix cucteM. [Tekcr] / C.®. Tox-
kaueB. CI16.: KOPOHA — Bexk, 2006. — 192 c.

B) MeTtoanueckue ykazanus
1. XKunpnor B.B. IlpakTukym mo HEMpOCETEBBIM TEXHOJOTHSAM. [DJIEKTPOHHBIN pecypc]. Pe-

xum noctyna: http://bek.sibadi.org/fulltext/epd6.pdf

r) IlporpammHuoe obecnieuenune u MHTepHeT-pecypcehl:

Ilpoecpammnoe obecneyenue: TUIEH3UOHHOE MPOrpaMMHOE OOECIeueHHe: ONepalroHHas
cucrema MS Windows 2007; MS Office 2010; PacketTracerre, yctaHOBJIEHHbBIE Ha KaXIOM II€p-
COHAJILHOM KOMITIbIOTEpE BeIUUCINUTENbHOTrO LieHTpa PI'BOY BIIO «MI'TVY».

[lepeueHb JIMLIEH3MOHHOTO MTPOTPAMMHOI0 O0ECTIEUEHUsI IO CChUIKE:

http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/Allitems.aspx?RootFolder=



http://ibooks.ru/reading.php?productid=334029
http://ibooks.ru/reading.php?productid=333386
http://ibooks.ru/reading.php?productid=333975
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence

%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1
%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0
%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0
%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81
%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0
%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTa
bld=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence

Oguyuanvhole catimol NPOMbBLULTIEHHBIX npeonpusmu u opeanu3ayull.
http://www.mmk.ru , http://www.magtu.ru , u 1.11.; pa3pabOTYHUKOB MPOTrPAMMHBIX POTYKTOB:

http://www.statsoft.ru , http://www.microsoft.com , http://www.netacad.com u T.1.

9 MaTtepuaJIbHO-TeXHHYECKOEe ofecrieyeHrue TUCHHILITHHBI (MOITYJIsl)

MaTepHaﬂbHO-TGXHquCKOG o0OecrieucHue JUCHHUIIIMHBI BKIIIOYACT:

Tun u Ha3zpanue AyIUTOPpUHA

OCHaH_[eHI/Ie AyJAUTOPUHU

JlexumonHas aynuropus

MynbTHMeAUIHBIE CPEACTBA XPAHEHNUS, [Iepeiaun U
npeJICTaBICHUs HHPOPMALTUU

KomnbroTepHslit kitacc

[TepcoHalIbHBIE KOMITBIOTEPHI C YCTAHOBJICHHBIMH: TTaKe-
tom MS Office; Studio; Python 3 (Anaconda), Deductor
academic, Keras. Jlommken ObITh 0OecrieueH goctyi B MH-
tepHeT. JIoyoKeH ObITh 00eCIIeueH JOCTYII B SIICKTPOHHYIO
UH()OPMAIMOHHO-00Pa30BaTEIbHYIO CPEly YHHBEPCHTETA.

Aynuropuu 1Ji CaMOCTOSITENIbHOMN
paboThI: KOMITBIOTEPHBIE KIIACCHI;
YHUTaJIbHBIC 3aJI6I OUOJIMOTEKH

Bcee xnacest YUT u ACY ¢ nepcoHabHBIMU KOMIIbIOTE-
pamu, BBIXOJIOM B VIHTE€pHET U € I0CTYIIOM B 3JIEKTPOH-
HYI0 HH()OPMAIMOHHO-00pa30BaTENBHYIO CPETy YHUBEP-
cuTera

AyauTopuii isi TPYNIOBBIX U UH-
JBUAYAJIBHBIX KOHCYJIbTAllU/, TE-
KYILIETO KOHTPOJIS U MTPOMEKYTOU-
HOMU aTTecTalnuu

Ayn. 282 u knaccel YUT u ACY

[Tomemenus uist caMOCTOSATEILHON
paboThI 0OyUaIOLIUXCS, OCHAIICH-
HBIX KOMIIBIOTEPHOUN TEXHUKOU C
BO3MOKHOCTBIO ITOJKIIFOUEHHUS K
cetu «/HTEpHET» U HATMYUEM J0-
CTyIa B JIEKTPOHHYIO HH(pOpMa-
[IMOHHO-00Pa30BaTEIbHYIO CPENY
OpraHu3aluu

Knaccet YUT u ACY

[TomereHus 17151 XpaHEHUS U TIPO-
(GHIaKTHYECKOTO 00CTYKUBAHUS
yueOHOro 000pYAOBAHHUS

LlenTp nHOPMALIMOHHBIX TEXHOJIOTUHN — ay. 379

46
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http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
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